



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 39-й
№ 188 (12071)

Среда, 14 августа 1963 года

Цена 2 коп.

УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ!

Советская молодежь... Она всегда была гордостью нашей страны. Всю свою жизнью, в величайшими идеями коммунизма, тесно сплоченными вокруг партии Ленина, она вписала ярчайшие страницы в летопись славных свершений советского народа.

В легендарные годы борьбы за власть Советов молодая гвардия рабочих и крестьян отважно шла вперед, несмотря на то что несли с собой на плечах имена великих мастеров, юноши и девушки ударили врага на стойках первых пятилеток. В грозные дни и ночи Великой Отечественной войны грудью отстали они свободу и независимость Родины. В наше время появление Гагарина и Малышевского, Ахунова и Таджикова отдает все свои силы, знания и способности, чтобы жар юных сердец строительству коммунизма.

Коммунистическая партия на всех этапах борьбы за светлое будущее уделала и уделает самое пространство для выдвижения достойной смелой ленинской гвардии революционеров. Исходя из решений XXII съезда и Программы партии, июньский Пленум ЦК КПСС с новой силой подчеркнул необходимость улучшения идеино-воспитательной работы среди молодежи, выдвиженцев партии и комсомола. В решении этой важнейшей задачи ведь «коммунизм — это молодость мира, и его возводят молодые!».

«Обостренное внимание и проблеме воспитания молодого поколения», — отметил в докладе на Пленуме ЦК КПСС тов. Л. Ф. Чичерин, — «является особенно чрезвычайным обстоятельством, а возрастная обстановка в моральном облику, сознанию и поведению каждого советского человека, в первую очередь молодежи будущего страны, предъявляет высокие требования». Педагогическая школа восприняла требования партии как боевую программу действий. В решениях III пленума ЦК ВЛКСМ намечены конкретные пути повышения уровня всей идеологической работы среди молодежи. Задача состоит в том, чтобы комсомольцы, все молодые, настойчиво, энергично и трудиться по ленинским, по-коммунистическим.

Воспитание работы по осуществлению этих задач предстоит развернутому и комсомольской организацией нашей республики. На состоявшемся недавно пленуме Центрального Комитета ЛКСМ Узбекистана об этом шел большой принципиальный разговор.

Главный в воспитательной работе партии считает коммунистическое отношение к труду каждого человека. Надо неустанно прививать молодежи глубокое уважение и труду, источники всех материальных духовных богатств, воспитывать национального молодого человека с честным и мужественным боянем за коммунизм, рачительным хозяйством страны, который глубоко уважает все, что заслужено и создано старшими поколениями, и своим трудом приумножает богатства, честь страны.

На ударных комсомольских стройках, на землях Голодной степи и Центральной Ферганы, на заводах, фабриках, рудниках и нефтепромыслах, на необозримых хлопковых полях, республиканно-трудах, на землях земельных батраков семилетки. Протым парнем с комсомольской путевой в руках пришел в Газли на крупищуюся струйку страны Эргани Химматов. Сегодня он — знатный мастер буро-вой работ, депутат Верховного Совета СССР, член КПСС Лейля Узбекистана. Его пути типичны для советской молодежи и девушек, которые сознают величину и значимость своего труда.

Ключом бьет творческая инициатива передовиков промышленности, сельского хозяйства. Одним из самых ярких колхозных селекционеров Ленинграда Ферганской области решено освоить более 50 гектаров ранев на использовавшихся земель. Их упорный труд уже дает свои плоды: хлопчатник здесь в отличии от стоявших Строгальчиков самаркандской гавани Краснодара, Химматов, Рашидов выступили недавно с предложением выполнить пятидневное задание за четыре дня, и этот замечательный почин встретил горячую поддержку. И таких примеров множество!

Обязанность комсомольских организаций — пропагандировать эти яр-

кие образцы трудового героя, воспитывать в них всех молодых рабочих, колхозников, молодых представителей интеллигенции. В то же время необходимо усиливать образование в народе, нелегких, рабочих, лодырей, бандитов и погульщиков. В этой борьбе комсомольцы, молодежи должны пропагандировать больше национальную приверженность, вспомнить о своих истоках. И если со временем юноши и девушки уделят комсомольским организациям и национальной земле молодежи. Надо добиться, чтобы каждый комсомолец систематически и целеустремленно повышал свой идеино-политический уровень. Без этого нельзя стать полноправным бойцом, нельзя научиться быть настоящим представителем коммунизма. Чтобы вести действенное наступление на буржуазную идеологию, которая под различными обличьями пытается просочиться в наш лагерь надо во всеоружии владеть марксистско-ленинской теорией.

К сожалению, во многих комсомольских организациях республики и областей, в том числе и в нашем, еще не отвечает требованиям дня. Далеко не преодолен отрыв от жизни, от конкретных задач, стоящих перед теми или иными коллективами. До сих пор не изменился формализм в подборе пропагандистских кадров. В Ангрене, например, третьему генеральному директору не имеет даже семилетнего образования, тогда как в городе много комсомольцев с высшим образованием.

12 августа в Москве продолжалось подписание Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой.

От имени своих правительства Договор подписали: посол Королевства Лаос в СССР Кампан Паньи посол Исландии в СССР Кристин Гудмундссон посол Швеции в СССР Р. Сульман

временный поверенный делах Республики Конго в СССР С. Кини.

Уполномоченные государства, выступая с краткими заявлениями, отметили важное значение Договора о запрещении испытаний ядерного оружия.

На 12 августа в Москве Договор подписали уполномоченные 37 стран.

Подписание Договора другими государствами продолжится в последующие дни. (ТАСС).

СЪЕЗД НОВАТОРОВ РЕСПУБЛИКИ

Вчера в Ташкенте, в Окружном Доме офицеров, состоялся первый съезд изобретателей и рационализаторов Узбекистана. Более двухсот представителей 40-тысячной армии новаторов производства прибыли на этот съезд с заводов и фабрик, строек и транспортных организаций, научно-исследовательских и конструкторских учреждений. С большим вниманием собирающиеся выслушали приветствие Центрального Комитета Компартии Узбекистана.

С докладом о развитии и задачах движения изобретателей и рационализаторов республики выступил председатель Узбекского общества Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов У. Каримов. В призывах принял участие представитель большинства областей республики.

Широчайшее поле деятельности лежит перед комсомолом в деле организации досуга юношества и девушек. Необходимо в полной мере использовать опыт комсомольцев Черкасской области по строительству и спортивному, культурно-бытовому, духовному, социальному развитию юношества, дома культуры, библиотек и кинотеатрах целесообразно иметь советы, штабы, которые бы помогали молодежи понимать прекрасное, повышали культурный уровень, изживали уродливые мещанская манеры и вкусы.

На пленуме ЦК ЛКСМ Узбекистана открылся съезд поэзии и искусства деятелей литературы и искусства. Комитеты комсомола улучшили связи с творческими организациями. Но только началась большая работа.

Комсомольские организации вместе с творческими союзами должны в ближайшее время расширять круги работы, а также участвовать в становлении комсомольских вожаков, всех комсомольцев работе по-новому, умению внимательно изучать каждое явление в жизни, доходить до каждого члена, а также каждого молодого человека. Партийное руководство основа успеха идеологической работы.

Советской молодежи нашего времени выпала высокая честь строить коммунистическое общество и жить в нем. И советская молодежь будет еще настойчивее, изо дня в день, в труде, в общественной жизни и борьбе учиться коммунизму!

ВОПРОСЫ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ — НА УРОВЕНЬ СОВРЕМЕННЫХ ЗАДАЧ

Всесоюзное совещание идеологических работников

7—10 августа в Москве состоялось созданное Центральным Комитетом партии Всесоюзное совещание идеологических работников. В нем приняли участие заместители заведующих идеологическими отделами, руководители лекторских групп ЦК Компартии союзов республик, крайкомов и обкомов КПСС, а также некоторые секретари горкомов партии по идеологии, заместители секретарей парткомов производственных управлений, секретари партийных организаций, заведующие отделами политического просвещения, директора университетов марксизма-ленинизма, пропагандисты, работники центральных учреждений — всего 32 человека.

Участники совещания отмечали, что партия всегда уделяла и уделяет особое внимание политическому просвещению. В настойчивое время 23 миллиона человек в нашей стране организовано, в системе политического просвещения, изучают историю партии, философию, конкретную экономику про мышленности, сельского хозяйства и другие вопросы.

Партия рассматривает политическую пропаганду как важнейшее средство выработки научного мировоззрения и коммунистической морали. Идейная убежденность является неискрепляемым источником творческой энергии советских людей. Овладение коммунистическим мировоззрением, основами марксизма-ленинизма стало ныне жизненной потребностью всех трудящихся.

Выступавшие говорили о том, как в соответствии с требованиями июньского Пленума ЦК КПСС

ПЕРМЬ. В Перми сооружается крупный полиграфический комбинат — Дом печати. Здесь будут печататься с матриц, доставляемых самолетами, газеты «Правда», «Известия», «Советская Россия» в день их выхода. В газетном цехе устанавливаются три двухроликовые ротационные машины. Одна из них уже смонтирована.

(ТАСС).

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

● КРАСНОДАР. На элеваторы и приемочные пункты от хлеборобов Кубани уже поступило почти 49,5 миллиона пудов зерна. Большая часть его — знаменитая пшеница «без зерна».

На счету усть-лабинских земельцев — 16 миллионов 600 тысяч пудов сданного хлеба.

● МИНСК. 300-тысячный трактор «Беларусь» сошел с конвейера Минского тракторного завода. Столько машин министерства тракторостроения дали стране с 1950 года. При этом на выпуск первых ста тысяч ушло семь с половиной лет. А последние сто тысяч сделаны за два года и три месяца! Сейчас трактор сходит с конвейера МТЗ каждые 6 минут.

● ПЕРМЬ. В Перми сооружается крупный полиграфический комбинат — Дом печати. Здесь будут печататься с матриц, доставляемых самолетами, газеты «Правда», «Известия», «Советская Россия» в день их выхода. В газетном цехе устанавливаются три двухроликовые ротационные машины. Одна из них уже смонтирована.

(ТАСС).

Дадим Родине еще 5 миллионов пудов узбекистанского зерна!

ЖДЕТ КОСАРЕЙ ЖЕЛТЕЮЩАЯ НИВА



На необозримых просторах зерносовхоза «Ударник» Джизакского производственного управления продолжается массовая уборка колосовых. На снимке: ячмень во втором отделении этого передового хозяйства.

Фото А. Горокина. (Фотохроника УзТАГ).

ХЛЕБА ПЕРЕСТАИВАЮТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОВОЗРЕНИЕ

Уже более двух месяцев продолжается в республике уборка урожая колосовых зерновобобовых культур. Колхозы и совхозы позовут за это время повсеместно заняться уборочными работами, полностью выполнить обязательства по сдаче зерна государству, засыпать сенажные фонды в военные ширмы, развернуть скотокорму к зимнему сну.

Первый недели уборочных страды всеяли уверенность, что сравнительно хорошие темпы жатвы будут выдержаны до конца сезона. Однако высокое трудовое напряжение на зерновых полях держалось лишь до середины августа. Позже колхозы и совхозы перешли к вынужденной работе. Отсюда и цифры: за последние 15 дней было убрано 153 тысячи гектаров пшеницы, а за первую неделю августа только 99 тысяч.

К 10 августа на хорно оставалась почти четвертая часть урожая.

И это вызывает серьезную тревогу. Пшеница переставляет на 240 тысяч гектаров. А перестой хлебов означает невосполнимые потери урожая. Сигналы том, что зерно осыпалось, поступают из разных уголков страны. Вот один из них:

«В колхозе имени Ахунбаева Калининского производственного управления на землю ссыпается зерно пшеницы. Нужны срочные меры». Эти возмутительные факты — просто следствие безответственности руководителей отдельных хозяйств за судьбу урожая.

Около ста тысяч гектаров перезервированных хлебов не сжаты в Самаркандской области. Так, например, на полях Булунгурского производственного управления не убрано свыше 26 тысяч гектаров пшеницы. По своему долгу и ответственности обязательство булыгунгурским должны были убрать в этом году 7.800 тонн зерна, а сделали только 1.250 тонн. Можно ли быть равнодушным к тому, что начинать потерянный на уборке день увеличивает потерю урожая?

Резко сократились темпы косовицы в Сурхандарьинской области, о чем подробно рассказывается сегодня в «Правде Востока».

Медленно развертывается уборка зерновых дра-тия полного цикла. Из 66 тысяч гектаров убрано пока лишь 1.400 гектаров. Ни в одной области не закончен ремонт кукурузоуборочных комбайнов, а всего под готовлено лишь 208 агрегатов из имеющихся 1085. Кукурузоуборочные машины должны были дать заготовительные пункты по 7.800 тонн зерна вместо 2.000 тонн. Можно ли быть равнодушным к тому, что начинать потерянный на уборке день увеличивает потерю урожая?

Надо потребовать от руководителей зерновоуборочных хозяйств решительного ускорения уборки. Никакой ремонт комбайнов не может заменить уборку в зерновом балансе республики.

Надо потребовать от руководителей зерновоуборочных хозяйств решительного ускорения уборки. Никакой ремонт комбайнов не может заменить уборку в зерновом балансе республики.

Бригадир Т. Кадыров заходит в инженерную колхоза К. Кадырова, к главному агроному М. Аликулову, председателю колхоза К. Джураеву.

— Помогите, гибнут хлеба. Не помогли.

Как в первый день уборки, так и теперь, в бригаде работает один комбайн. Прошло уже два месяца, а зерновые убрали на 600 гектарах. Отсюда и 1.730 гектаров.

Местный — срок немаленький, но он в какой-то мере умерен. Всего же требуется 10 тысяч гектаров. Якибаге — на 16 тысячах, в Гузаре — на 18 тысячах гектаров. Четвертая часть зерновых колосовых не убрана в Сурхандарье, а в некоторых колхозах и совхозах картина еще хуже.

После выполнения плана производственного управления и их партнерами по существу перестали заниматься уборкой хлебов, дедами зерноводческих бригад. Допускаются простон транспорта, рабочий силы, никого не волнует простой комбайнов, потеря зерна. Но ведь речь идет о хлебе! Как можно оставаться равнодушными, проявлять беспечность к народному добру?

И тем более в то время, когда хлеборобы республики обещали засыпать в закрома государства еще 5 миллионов пудов.

Н. ГЛАДКОВ.

же рассчитывают в управлении, почему проявляют такую беспечность?

Хлеборобы Сурхандарьинской вырастили богатый урожай. Колхозы и совхозы досрочно выполнили план хлебозаготовок. Бессспорно, лишь 1.400 гектаров Ни в одной области не закончен ремонт кукурузоуборочных комбайнов, а всего под готовлено лишь 208 агрегатов из имеющихся 10



Быстрыми темпами ведется строительство Фрузенского жилого массива в Фергане. На этом месте, где уже воздвигнуты десятки благоустроенных домов, в начале года было только три здания.

Фото Г. Перменева.

ПЕРЕСТРОЙКА РАБОТЫ ВДНХ

Выставка достижений народного хозяйства СССР перестраивает свою работу. Показ достижений союзных экспозиций будет организован в центральном и отраслевых павильонах. Павильоны союзных республик намечены занять под экспозиции, показывающие успехи, достигнутые в развитии ведущих отраслей народного хозяйства страны.

Для показа достижений советских металлургов, например, отводится помещение нынешнего павильона «Казахская ССР». Экспозиции предприятий и научных учреждений химической промышленности займут два павильона «Российской Федерации».

В дополнение к павильону «Электрификация СССР» организуется показ электротехнической промышленности в помещении павильона «Азербайджанская ССР». В павильоне «Молдавской ССР» намечено экспонировать все новое, что имеется в области стандартизации, нормализации и метрологии. Этот новый павильон поручено организовать Государственному комитету стандартов, мер и измерительных приборов СССР.

В дальнейшем экспонаты выставки решено обновлять гораздо чаще. До сих пор многие из них демонстрировались длительное время, некоторые — по два—три года. Теперь в широких размерах будут проводиться тематические выставки и смотры по отдельным актуальным проблемам народного хозяйства. Продолжительность сессии каждой такой выставки — две—три месяца.

На базе таких выставок развернется обучение специалистов различных отраслей народного хозяйства приемам работы передовиков и новаторов. В связи с этим на выставке намечено систематически устраивать научно-технические конференции, семинары, школы передовиков и новаторов, лекции видных ученых.

(ТАСС).

ОДЕЛАХ ТОРГОВЫХ РЕЙД РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Начнем с количества и расположения магазинов. Только в минувшем году в Узбекистане сданы в эксплуатацию сотни торговых точек. И все-таки торговля не успевает за бурным ростом наших городов и сел. Нам кажется, что работники привалки должны продвигаться новые районы шаг в шаг за строителями.

Должны, но труженицы некоторых новых районов зачастую ездят за продуктами в города. Не хватает магазинов на новом Фрузенском массиве Ферганы, в районе Болгарских городков Ташкента. Мало их в сельской местности, особенно на участках, удаленных от главных усадеб колхозов и совхозов. Нередко торговые палатки в рабочих поселках не могут обслужить и половины покупателей.

В поселке Бектемир Среднеширинского района, например, на 18 тысяч населения нет ни одного хлебного магазина.

Далеко не всегда строятся и открываются такие торговые точки, которые больше всего нужны населению. Бросается в глаза увеличение торговли вином и водкой. Нужны ли в таком, например, сравнительно небольшом городе, как Джизак, пять ресторанов? А изобилие пивных палаток вокруг промышленных предприятий? В одном только Саларском поселке (район Ташкентского текстильного комбината) 10 павильонов торгуют водкой.

Мы предлагаем выселять с территорий, прилегающей к промышленным предприятиям, все «птичные заведения» и в освободившихся помещениях организовать продажу молочных продуктов, овощей, мяса.

Второй вопрос, на который мы хотим обратить внимание, — это то, что время от времени с привалков магазинов совершенно исчезают некоторые крайне необходимые товары.

В Янгиюльском районе нет в продаже строительных материалов, что задерживает строительство домов колхозников и общественных помещений: детских садов, полевых станов. В хозяйственных магазинах эдешного райпотребсоюза даже известы не найдут. Колхозникам негде купить такую необходимую в хозяйстве вещь, как колесо. И вот, скажем, вместо птицерубового колеса кол-

ПРОБЛЕМА ВОДНАЯ И ДРУГИЕ

Растет и хорошиет Фергана — город химиков и нефтяников, энергетиков и текстильщиков, крупный промышленный центр Узбекистана.

Ферганцы гордятся своими строителями, которые сооружают мощные производственные объекты для заводов азотных удобрений и нефтеперерабатывающего, возводят новые цехи, сдают в эксплуатацию все больше современных благоустроенных жилых домов.

Коллективами второго строительного управления стройтреста № 8, домостроительного завода «Сангазтехмонтаж», «Электромонтаж» и других специализированных управлений с начала семилетки построено свыше ста тысяч квадратных метров жилья.

Четыре тысячи семей справляют новоселье. Только за один год жители города получили свыше плана на 120 благоустроенных квартир.

От всего сердца благодарят ферганцы brigadas коммунистического труда Ф. Гаврилова и П. Гедзы, старшего прораба Е. Колстомских, замечательных мастеров В. Венца, К. Шлегеля, К. Биглера, К. Джамакиурова, Н. Филимонова, К. Гоглидзе, С. Шадматова, А. Куприна, Т. Каимова — всех, кто работает на совесть.

За годы семилетки в городе выросло три новых жилых района. В многоэтажных домах самого «молодого» массива — имени Фрунзе живет около пяти тысяч человек. Здесь возводится средняя школа, двери которой скоро раскроются для 920 учеников. Уже принял 280 ребятишек детский комбинат (детсад — ясли), работают несколько торговых предприятий.

Много жилья строится в пригородном поселке Киргилы. Это

многое делается в городе и по сохранению давно построенных зданий. За четыре года семилетки на строительство скважин и других сооружений. Составлены проектно-сметная документация на 720 тысяч рублей. Однако министерство на именной год ассигновало для этой цели только 320 тысяч рублей. Этих денег хватит на строительство двух скважин и начало работ по сооружению водовода. Однако эти средства остаются неиспользованными из-за того, что не выделены трубы соответствующего диаметра. Таким образом, город и иначе не получит прибавки воды.

Второй нерешенный вопрос — теплоподготовка жилых домов. У нас есть мощная теплэлектроцентраль, которая может обеспечить потребности в обогреве жилых домов не только Ферганы, но и других городов области.

Междум нам наявывают строительство маломощных, экономически невыгодных котельных. Их сейчас

в городе около 40.

Построить теплотрассу от ТЭЦ к жилым районам города — значит сэкономить колоссальные средства, идущие на строительство, ремонт и эксплуатацию многочисленных котельных, очистить воздух, избавить от загрязнения их дымом.

Срываются создание в Фергане специализированной организации по эксплуатации тепловых сетей Фергано-Маргеланского промышленного района.

Ненормальным является и то, что при планировании не всегда решаются вопросы комплексной застройки новых жилых массивов. Например, на жилом массиве имени Фрунзе в этом году число жителей увеличится в полтора раза. А строительство зимнего и летнего кинотеатров в этом районе Министерство культуры Республики упорно планирует только на 1965 год. И получится, что через два года после того, как здесь будет закончено возведение этого нового массива, снова откроется строительная площадка.

И еще одно. Госплан республики

началось строительство компрессорной станции № 5 на газопроводе Бухара-Урал. Это — третья по счету на территории Каракалпакии компрессорная станция величайшей подземной магистрали газового огня. От нее получит начало линия, которая даст газ столице автономной республики — Нукусу и другим районам правобережья Аму-Дарьи.

На новую стройку поступили первые вагоны со сборными железобетонными конструкциями с Южно-Узбекской железной дороги.

Быстрыми темпами сооружаются растворно-бетонный цех, трансформаторная подстанция, складские помещения и другие объекты.

(УзТАГ).

ПЯТАЯ КОМПРЕССОРНАЯ ГАЗОПРОВОДА БУХАРА — УРАЛ

Началось строительство компрессорной станции № 5 на газопроводе Бухара-Урал. Это — третья по счету на территории Каракалпакии компрессорная станция величайшей подземной магистрали газового огня. От нее получит начало линия, которая даст газ столице автономной республики — Нукусу и другим районам правобережья Аму-Дарьи.

На новую стройку поступили первые вагоны со сборными железобетонными конструкциями с Южно-Узбекской железной дороги.

Быстрыми темпами сооружаются растворно-бетонный цех, трансформаторная подстанция, складские помещения и другие объекты.

(УзТАГ).

ОДЕЛАХ ТОРГОВЫХ РЕЙД РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Здесь приходится приобретать арбу стоимостью в 172 рубля. В Ургенче нет чайной посуды, школьных тетрадей, в Хива — риса, в Кировском районе Сырдарьинской области — муки, в Самарканде — писчей бумаги. Этот список можно было бы продолжить.

В чем же дело? А дело в плохом изучении спроса населения, в неправильном планировании завода товаров. В результате получается, что в одном месте искусственно создается дефицит, в другом — товары лежат без движения.

Недостаток отдельных товаров кое-где в торговых учреждениях порождает злоупотребления. Товары в некоторых магазинах продаются из-под привалки по завышенным ценам. Так, например, кондитерские изделия были припрятаны в магазине села Чархин Самаркандской области (заведующий магазином А. Ачилов). Лезвия для безопасных бритв и шерстяные шарфы обнаружены под привалком в филиале № 35 Ташкентского универмага.

Или вот такие примеры. В октябре прошлого года заведующий Пекинским райцентром Туранов был уволен с работы за попытку скрыть крупную растрату одного из подчиненных ему заведующих магазином. Но уже через три месяца по рекомендации партийного комитета Бухинского производственного управления и райисполкома тот же Туранов был избран председателем правления Бухинского потребкооператива общего народа.

Вопрос вопрос — кадры. Торговые работники — это большая армия тружеников. В большинстве своем они — честные, преданные делу люди. Но не секрет, что в торговле иногда пролезают люди недобросовестные, а порой даже жулики и проходимцы. Об этом, в частности, шел острый разговор на недавно состоявшемся пленуме ЦК КП Узбекистана.

Нередко торговые работники, допустившие различные нарушения и растраты, переводятся с одного места на другое в той же системе Министерства торговли или потребкооперации. В конце концов такой нечестный человек, как правило, занимает место на скамье подсудимых. И еще более нетерпимо, когда после освобождения из заключения отдельные жулики вновь оказываются за привалом.

Примером может служить история с работниками Кокандского района, расположенным на тер-

ГОТОВЫ К ВСТРЕЧЕ УРОЖАЯ

АНДИЖАН, 13 августа. (Соб. корр. «Правды Востока»). Коллектив Ленинского хлопкового завода одним из первых в области завершил подготовку оборудования к переработке.

Ремонт шел одновременно с реконструкцией предприятия. Группа специалистов, возглавляемая главным инженером М. Усмановым, заменила новыми устаревшими чистящими волокна. Все дники переведены с гравитационных из индивидуальных приводами.

На заготовках в рабочее состояние приводятся транспортеры и подающие пневматические устройства «ПТХ-20». Все они будут применены в бригадах хлопка, доследованного в бригадах хлопка, впервые трех заготовок будет поступать на завод также незатаренным — в специальных машинах с прицепами.

Пока построено лишь немногим более трехсот комнат — половина того, что нужно.

Такое же положение и с капитальным ремонтом — план выполнен также наполовину.

Особенно подводят школы областного строительного управления,

где управляющим т. Мамедов, и областная межхозяйственная строительная организация, которую возглавляет т. Махмудов.

Недопустимо медленно ведутся эти работы в городе Навон. Из четырех школьных зданий не отремонтировано ни одно. Не забыт ремонта квартиры, не начато строительство снаружи благоустройства.

Ссылаясь на то, что из-за ремонта из бюджета выделяется на это средства из бюджета. Но никто

из этих средств не выделен.

И в результате неувязки в планировании внутри новых жилых кварталов даже улицы не прорыты.

Несколько слов о типовых про-

ектах крупнопанельных жилых домов. Новоселье доводы квартирными в таких домах. Но ведь в одном: негде хранить овощи, картофель и другие продукты. В подвалах крупнопанельных домов есть множество технических помещений, практические они пусты. Но разумеется ли вместо некоторых из них предусматривать в проектах кладовые службы бытового обслуживания?

Одно замечание по капитальному ремонту существующего жилого фонда. Огромные средства, ассоциируемые на это, используются неэффективно и тратятся на ремонт ветхих кирпичных домов.

Комитетом по архитектуре и строительству РСФСР предложено

запланировать подготовку кадров

в преподавателях русского языка.

Школы многих районов области

обеспечены ими только на один

год. Несколько лет назад в Бухаре было упразднено педагогическое

училище, в котором было выпу

сконочленено квалифицированные кадры

учителей русского языка в узбекских школах.

Министерство просвещения

занялось подготовкой кадров

в гимназиях и училищах.

Несколько слов о типовых про-

ектах жилых домов.

Одно замечание по капитальному

ремонту существующего жилого

фонда. Огромные средства, ассоциируемые на это, используются неэффективно и тратятся на ремонт ветхих кирпичных домов.

Комитетом по архитектуре и строительству РСФСР предложено

запланировать подготовку кадров

в преподавателях русского языка.

Школы многих районов области

обеспечены ими только на один

год. Несколько лет назад в Бухаре

было упразднено педагогическое

училище, в котором было выпу

сконочленено квалифицированные кадры

учителей русского языка в узбекских школах.

БАЛЛАДА О САДОВНИКЕ

Лучшему виноградарю Узбекистана Герою Социалистического Труда Ризамату Мусаумахамедову посыпается.

Ему насыпали доставлены:
«В песок втыкают черенки...»,
А из земли поросла устьость,
С мечтой инн впереди.
Копал сажал с утра до ночи,
Не торопясь, без суеты,
Самим собой уполномочен
Чернорабочим красоты.
И черенки пустили корни,
Нагибаясь руки...
По-матерински, грудью черной
Кормила щедро их землю.
Непринужденной данью солнцу,
Проклонялся смуглую кору,
Листья зеленые рулонца
Задыхались на ветру...
Саванник на землю спасся способ,
Питомцев дороже судьбы, —
На гнус и ранние морозы,
На бурю и на градобой.
И, как бы чувствует опону,
Ольши души веселый склад,
Тяжел подняв тяжелу, —
Как руки дружеские, сад.
Но, окидая срок заветный,
Явление живой мечты,
В саду трудом встречал рассветы
Чернорабочий красоты...
И дени настал.

Сглазя бетви
Заветным бременем тугими
Свернули гроздья-самоцветы,
Как гимн, жижи гимн,

А Человек
стоял, растягом,
Перед лицом своих мечты
Единственный на свете богом
И властелином красоты.

Н. БОРИСКИН.

ГЕРОЙ ЭЛЛАДЫ: СЕРДЕЧНЫЙ ПРИВЕТ!



МОСКВА, 13 августа. (Собр. корр. «Правды Востока»). В столовце нашей Родины состоялось вручение международной Ленинской премии легендарному герою Греции Манолису Глезосу.

Сердце героя Эллады полно любви к советским людям, которые возвысили свой голос в защиту его и его товарищ, томившихся в тюрьмах, помогли его обожению.

Ранее на встрече с журналистами он заявил, что все свои силы отдаст борьбе за освобождение греческих патриотов, единственные которых только в том, что они любят свою родину и желают видеть ее под-

линно демократической и счастливой.

Ваш корреспондент обратился к лауреату Ленинской премии Манолису Глезосу с просьбой сказать несколько слов для передачи в Узбекистан членам «Правды Востока».

«Сердечный привет читателям и коллективу газеты «Правда Востока». С большой любовью, М. Глезос».

Под этим коротким приветствием М. Глезос поставил свою подпись, которая и воспроизводится в газете.

Слева: подпись М. Глезоса.

В ГОСТИХ У МОРЯКОВ

Экипаж вставшего на ремонт теплохода «Ургенч» пригласил в Одессу по случаю четвертого годовщины спуска судна на воду представителей города, чьим именем названо судно. Репортаж об этой поездке напечатала областная газета «Хорезмская правда».

Матросы ознакомили сменившегося инженера Ургенчского маслозавода Азада Алимова и начальника рафинационного цеха Ильхама Абдурахимова с замечательным теплоходом, перевезшим за четыре года по океанам и морям 229 тысяч тонн различных народнохозяйственных грузов вместо 225 тысяч по плану. Они рассказали о дружной матросской службе, за рубежных встречах.

Моряки и маслобойщики обменялись памятными подарками, выразили желание и в дальнейшем крепить дружбу между тружениками Ургенча и экипажем теплохода.

(УзТАГ).

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

СЕГОДНЯ РАДИО

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА

17, 18 августа

КОНЦЕРТЫ СОЛИСТОВ ФИЛАРМОНИИ И ЭСТРАДЫ

Участвуют: заслуженные артисты УзССР — Батыр Заниров, Борис Печорин, солисты — Б. Мавлюнов, Г. Соломин, М. Ветров, О. Бекзанбек, А. Брауде, В. Неккер, С. Брустин, Ю. Васильева, Д. Савенко, Б. Дондаренко, В. Шавинская, О. Юсупова, Т. Касынова, З. и В. Газиевы, струнный квартет Узгосфилармонии.

Конферанье и интермеди — Б. Печорин, партито фортепиано — С. Савари.

В программе: музыка, песни, танцы, музыкальные фельетоны, басни, оригинальный жанр, конферанс, шутки.

Начало в 8 ч. вечера. Билеты предлагаются.

ВСЕСОЮЗНЫЙ

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ЖИРОВ (ВНИЖ)

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности старшего научного сотрудника (кандидата наук), заведующего лабораторией механизации в Среднеазиатском филиале института в г. Ташкенте.

Срок конкурса — один месяц со дня опубликования.

Документы направлять: г. Ленинград, М-7, ул. Черняховского, 10.

АНГРЕНСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 3

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1963-64 учебный год по специальностям: слесари-монтажники, контролно-измерительные приборы и автоматики, буровые машины, машины и оборудование, электротехника, газосварщики.

Принимаются юноши в возрасте 17 лет с 8, 9, 10-классным образованием.

Срок обучения — 2 года.

Обучение бесплатное, иногородним предоставляется общежитие. Выплачиваются стипендии.

Прием без выступления экзаменов. Начало занятий — 1 сентября, а в группах электротехников — с 1 ноября.

Обращаться: Ташкентская обл. г. Ангрен, ул. Жданова, 40, тел. 1-29.

САЛАГАЛАР

ТАШКЕНТСКАЯ КЕНАФНАЯ ПРЯДИЛЬНО-ТКАЦКАЯ ФАБРИКА

ПРОИЗВОДИТ НАБОР ЖЕНЩИН

для обучения производственным специальностям.

Срок обучения — до 2 месяцев. По окончании учебы — перевод на следующую оплату труда.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, Ленинский район, ул. Крупская, 8, отдел кадров.

ЧЕРКЕССКИЙ ЗАВОД ХОЛОДИЛЬНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ПРОДАТЬ В 1963 г. АММИАНИЧЕСКИЕ ХОЛОДИЛЬНЫЕ УСТАНОВКИ

Марки АК-АУ-30/40 производительностью 30 тыс. ккал./час. и АК-АВ-10/20 производительностью 15 тыс. ккал./час.

Установки предназначены для использования на маслосырзаводах, мясокомбинатах, пищекоминатах и других предприятиях, в супахозах, колхозах.

С установкой поставляется комплекс запчастей.

Организации, нуждающиеся в установках, должны обратиться непосредственно на завод по адресу: г. Черкесск, Ставропольского края.

Федосенко Антонина Марковна, прож. в г. Ташкенте по ул. Алтайской, 17, возбуждает дело о разводе с Федосенко Анатолием Федоровичем, прож. Ташкент, ул. Алмазар, 174 (Бешагач, рядом с Комсомольским озером) с 4 ч. 30. м. дня до 7 ч. 30 м. вечера.

Дунин-Баринский Ромуальд Львович, прож. по ул. Кара-Сары, Бекинский пр., 13а корп. 2 кв. 23, возбуждает дело о разводе с Дуниной-Баринской Еленой Ашотовой, прож. по ул. Некрасова, 24. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Чиланзарского р-на г. Ташкента.

Бакиров Галим Бакирович, прож. в селе Иволгинское Кыргызского о-ва, возбуждает дело о разводе с Бакировой Софией Габибовной, прож. по ул. Красный полумесец, 39. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Янгиюльского р-на Ташкентской области.

АДРЕС НАШЕЙ РЕДАКЦИИ:

ТАШКЕНТ

96 «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

Типография Объединенного издательства газет «Кизил Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон сурх», г. Ташкент.

Изд. № 64572. Изд. № А-494.

КРЫЛАТЫЕ СТРАЖИ ЗДОРОВЬЯ

Даже в самом Ходжакуль не все знают, почему их аул, как и озеро, на берегу которого он находится, носят такое странное название — «Озеро сияющее». Раньше «сияющему» Ходжакуль, чьим именем названо озеро, приносили пожертвования, чтобы привлечь на него спасибо от недугов. Но исцеления не наступало. Люди совершенно забыли о «сияющем» Ходжакулье, хотя муллы и вспоминали им, что он, будто, крылатый...

Зато каждый житель этого далекого Каракалпакского аула знает и верит в «сияющих крылатых спасителей» — хирургу Р. Ф. Размыкову, который через час после отправки рабочих групп о получении ожога работников птицефабрики Т. Пирчизовой привел в аул на санитарном самолете и вернул ей способность хирургу Р. Кожуркову, привезшему тяжелые раны у жены чабана Г. Исабаевой, и другим скромным, отызванным людям в белых халатах.

Ходжакуль — один из многих пунктов обслуживания санавиацией. Самолет с красным крестом совершают рейсы на трассу крупнейшей в мире газопровода Бухара-Узрал, в пустыни Кзылкумы и Каракумы, на острове Южного Аракса, на каменистое плато Устюрт, где советские люди из юга страны, недавно осваивают новые паства для скота. Только на трассе газопровода санавиация совершила с начала года 30 вылетов.

Работают в санавиации наиболее опытные врачи, а пилотируют самолеты самые умелые и смелые летчики.

В Каракалпакии, где по революции была лишь одна маленькая амбулатория, созданы сеть лечебных учреждений. В республике 104 больницы, пункты в каждом селе имеют медпункты. Туда, где нет больниц, где

работают в санавиации наиболее опытные врачи, а пилотируют самолеты самые умелые и смелые летчики.

Д. АЗИМОВ.

Корр. Узбекского телеграфного агентства.

г. Нукус.

В подземных «дворцах»

Много интересных легенд сложили в Узбекской долине о карстовых пещерах. Чиль-Устинского хребта, находящихся в районе селения Арава, Андижанской области.

В пещерах, расположенных на недоступном утесе, говорится в одной из них, находится вход в жилище злого духа — дикого Чиль-Устин. В этом подземном царстве много таинственных дворцов, на которых изображены богатства неба, освещают новые паства для скота. Только на трассе газопровода санавиация совершила с начала года 30 вылетов.

В Каракалпакии, где по революции была лишь одна маленькая амбулатория, созданы сеть лечебных учреждений. В республике 104 больницы, пункты в каждом селе имеют медпункты. Туда, где нет больниц, где

работают в санавиации наиболее опытные врачи, а пилотируют самолеты самые умелые и смелые летчики.

Д. АЗИМОВ.

Корр. Узбекского телеграфного агентства.

В подземных «дворцах»

Много интересных легенд сложили в Узбекской долине о карстовых пещерах. Чиль-Устинского хребта, находящихся в районе селения Арава, Андижанской области.

В пещерах, расположенных на недоступном утесе, говорится в одной из них, находится вход в жилище злого духа — дикого Чиль-Устин. В этом подземном царстве много таинственных дворцов, на которых изображены богатства неба, освещают новые паства для скота. Только на трассе газопровода санавиация совершила с начала года 30 вылетов.

В Каракалпакии, где по революции была лишь одна маленькая амбулатория, созданы сеть лечебных учреждений. В республике 104 больницы, пункты в каждом селе имеют медпункты. Туда, где нет больниц, где

работают в санавиации наиболее опытные врачи, а пилотируют самолеты самые умелые и смелые летчики.

Д. АЗИМОВ.

Корр. Узбекского телеграфного агентства.

В подземных «дворцах»

Много интересных легенд сложили в Узбекской долине о карстовых пещерах. Чиль-Устинского хребта, находящихся в районе селения Арава, Андижанской области.

В пещерах, расположенных на недоступном утесе, говорится в одной из них, находится вход в жилище злого духа — дикого Чиль-Устин. В этом подземном царстве много таинственных дворцов, на которых изображены богатства неба, освещают новые паства для скота. Только на трассе газопровода санавиация совершила с начала года 30 вылетов.

В Каракалпакии, где по революции была лишь одна маленькая амбулатория, созданы сеть лечебных учреждений. В республике 104 больницы, пункты в каждом селе имеют медпункты. Туда, где нет больниц, где

работают в санавиации наиболее опытные врачи, а пилотируют самолеты самые умелые и смелые летчики.

Д. АЗИМОВ.

Корр. Узбекского телеграфного агентства.

В подземных «дворцах»

Много интересных легенд сложили в Узбекской долине о карстовых пещерах. Чиль-Устинского хребта, находящихся в районе селения Арава, Андижанской области.

В пещерах, расположенных на недоступном утесе, говорится в одной из них, находится вход в жилище злого духа — дикого Чиль-Устин. В этом подземном царстве много таинственных дворцов, на которых изображены богатства неба, освещают новые паства для скота. Только на трассе газопровода санавиация совер